	Instrukcja wypełniania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy


Instrukcja przeznaczona jest dla właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Miasta Żywca, zamieszkiwanych przez mieszkańców, na których ma zastosowanie art. 6c ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz.U. z 2016 r. poz. 250 ze zm.).

CZĘŚĆ B Określa cel złożenia deklaracji.

1. Złożenie pierwszej deklaracji.
· Właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć deklarację w terminie 14 dni od dnia: 
a. zamieszkania na danej nieruchomości pierwszego mieszkańca, 
b. nastąpienia zmiany danych będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty 
za gospodarowanie odpadami komunalnych powstających na danej nieruchomości, przy czym opłatę w zmienionej wysokości uiszcza się za miesiąc, w którym nastąpiła zmiana.
2. Złożenie kolejnej deklaracji.
· Właściciel nieruchomości zobligowany jest do złożenia nowej deklaracji, jeżeli zmianie ulegnie liczba osób zamieszkujących na danej nieruchomości.
3. W razie niezłożenia deklaracji lub uzasadnionych wątpliwości, co do danych w niej zawartych, Burmistrz Miasta Żywca określi w drodze decyzji wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

4. Korekta deklaracji ma na celu poprawienie błędu, który został popełniony przy poprzednim 
jej sporządzeniu. Może ona dotyczyć każdej pozycji deklaracji, niepowodującej zmiany wielkości opłaty.

CZĘŚĆ C Należy wybrać rodzaj podmiotu składającego deklarację:
· Właściciel nieruchomości – osoba fizyczna, prawna lub jednostka organizacyjna nieposiadająca osobowości prawnej, której przysługuje tytuł prawny do nieruchomości na podstawie aktu notarialnego lub orzeczenia sądu, lub która na innej podstawie prawnej została wpisana do księgi wieczystej jako właściciel.
· Użytkownik wieczysty – osoba lub podmiot, któremu przysługuje tytuł prawny do nieruchomości na podstawie umowy o użytkowaniu wieczystym.

· Współwłaściciel nieruchomości – w tym współużytkownik wieczysty nieruchomości 
(gdy nieruchomość przysługuje niepodzielnie dwóm lub więcej osobom prawnym lub fizycznym).

· Zarządca nieruchomości wspólnej – osoba prawna lub fizyczna albo jednostka organizacyjna powołana do zarządzania nieruchomością (w tym zarządcy wspólnot mieszkaniowych).

· Inne podmioty władające nieruchomością – podmioty, które władają nieruchomością bez tytułu prawnego.

CZĘŚĆ D.1 Osoba fizyczna wpisuje: imię, nazwisko, numer PESEL, adres zamieszkania. Pozostałe podmioty wpisują: pełną nazwę firmy, dane rejestrowe (NIP) oraz adres siedziby firmy.
CZĘŚĆ D.2  Należy podać adres nieruchomości, dla której składana jest deklaracja. W przypadku posiadania lub władania kilkoma nieruchomościami, należy złożyć odrębną deklarację dla każdej nieruchomości. 
W przypadku nieruchomości, która nie ma nadanego numeru porządkowego budynku, a jest faktycznie zamieszkana należy wskazać w polu 20 numer ewidencyjny działki (działek) na której się znajduje.

CZĘŚĆ D.3 Wypełnić należy tylko wówczas, gdy adres korespondencyjny jest inny, niż adres nieruchomości wskazany w części D.1.

CZĘŚĆ E Należy wyliczyć opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi:

Opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi określona jest na dwóch poziomach jako opłata podstawowa i opłata obniżona. Opłatami obniżonymi będą objęci właściciele nieruchomości, którzy zgodnie z wymogami Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Żywca, będą zbierać selektywnie odpady komunalne. Właściciele nieruchomości nie wywiązujący się z obowiązku prawidłowego zbierania odpadów będą objęci opłatą podstawową. Weryfikacja sposobu zbierania odpadów będzie się odbywać każdorazowo przy odbiorze odpadów.

OPŁATA PODSTAWOWA. Jeżeli odpady komunalne nie będą segregowane:

· właściciel nieruchomości zamieszkałej przez jedną, dwie lub trzy osoby, będzie płacił stawkę 
w wysokości 19 zł miesięcznie od osoby (dotyczy części E.1),

· właściciel nieruchomości zamieszkałej przez cztery lub więcej osób, będzie płacił stawkę w wysokości 76 zł miesięcznie od gospodarstwa domowego (dotyczy części E.2).

OPŁATA OBNIŻONA. Jeżeli odpady komunalne będą segregowane:

· właściciel nieruchomości zamieszkałej przez jedną, dwie lub trzy osoby, będzie płacił stawkę 
w wysokości 12 zł miesięcznie od osoby (dotyczy części E.1),

· właściciel nieruchomości zamieszkałej przez cztery lub więcej osób, będzie płacił stawkę w wysokości 48 zł miesięcznie od gospodarstwa domowego (dotyczy części E.2).
CZĘŚĆ F Załączniki do deklaracji są wymagane, jeżeli liczba osób zameldowanych jest różna od liczby osób zdeklarowanych w deklaracji.
	Formularz deklaracji dostępny jest w Urzędzie Miejskim w Żywcu, na stronie internetowej www.zywiec.pl  
W razie stwierdzenia, że pomimo zadeklarowania prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, 
w sposób rażący nie są przestrzegane jej zasady, wystawiona zostanie decyzja administracyjna o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z uwzględnieniem wyższej stawki.

Na stronie internetowej www.bip.zywiec.pl w zakładce prawo lokalne opublikowane są wszystkie podjęte

uchwały dotyczące nowego systemu gospodarki odpadami.




	Instrukcja zawiera informacje podstawowe.

W celu uzyskania szerszych informacji można zwrócić się do Urzędu Miejskiego w Żywcu. 
Numer telefonu 33 475 42 01
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